[3 / an / cgl / diy / gd / i / n / out / p / po / qst / s4s / t / trv / vip / vm / vmg / w / wg / wsr / ] [Settings]
Settings Home
/qst/ - Mitsuba Archive

File: 1371577318517.jpg (204 KB, 1224x720)
204 KB
204 KB .jpg
It feels difficult to believe that less than a month ago the entire galaxy stood at precipice of a disaster, friends and foes alike united in desperate coalition against an ancient, unknowable evil exerting themselves to their limit in a desperate struggle of survival.

It feels difficult because as far as you're aware, the skeletons of yesteryear were quickly gaining company amongst the scramble to pick up the pieces.

You are Tufferson Kris, special consultant for Citadel Institute of Xenoarchaeology, and currently dealing with what even from your position of a slightly jaded Krogan scholar you have to, with a dose of irony, consider irresponsible behaviour of a younger species.

Although, in fairness, the distinction falls flat when you consider all the stunts even ancients have pulled over course of aeons that would end up biting them in their tail. One of the most remarkable being scattered throughout the Sol system in terms of nigh indestructible wreckage apparently vaguely reminiscent of an aquatic form of life native to Terra.

In this context, decanting a form of life bred for combat in an extralegal, isolated laboratory, seemed positively harmless in comparison.

Well, mostly harmless.

"What could this mean?" Nicholas, the unofficial leader of the vigilantes, muses, reading the parting, presumably incomplete, message of a doomed man.

"C-could be a prank... a prank of a desperate, dying man." Josh says. The man has only been growing more jittery since the search of what might have been the facility inhabitants' final stand. "Still..."

"Yeah, I guess it's a possibility," You consider aloud. "...but even so, I'd think there would be other things on minds of these people than... cartoons."

"Well, if it meant anything, we're likely to find out. Let's move on." Chieftain Kara says and the rest of you nod assent as your groups leaves the vacated dormitories behind you.
Rest of the sweep for the floor goes by yielding neither excitement nor loot. You scour rest of the administration and common areas but find nothing else worth of note, only dead terminals and clean desks except a handful of cups of dried out coffee. Nicholas took that as indication that whatever went down in the common room happened outside of common working hours.

Whether or not that was accurate, your efforts are somewhat frustrated as none of the offices stand out as belonging to someone with actual authority over the installation. Given that it seems unlikely that this operation be conducted without defined hierarchy you are left with impression that installation's top management offices were likely to be located deeper in the facility.

Eventually, your group concludes the search of the floor by returning to the two points of access for the lower levels - an elevator and a service staircase, the shaft and stairwell located opportunely back to back, allowing both to be monitored by one of Gizmo's remote sensors. Once the engineer is done installing them, the party proceeds downwards to the lower level. As you descend, you note that the human members are avoiding stepping in the stains left on the stairs and realize that you've been unconsciously doing the same.

"Damn." voice of chief Kara, who along with Tam was first to emerge from the stairwell broke the cautious silence. As less of the group filed joined them, especially the humans echoed the sentiment - Josh by paling and wincing, Gizmo by raising her hand to her mouth, Nicholas and Lucy by grim frowns and tightened grip of their weapons.
The stairwell opened into a circular chamber with four exits: two corridors on either side, one marked white, another purple; one entry into the stairwell and elevator shaft behind you and the final one... final one was another security checkpoint, or rather what was left of it.

Jagged remains of transparisteel security wall framed guard posts on both sides of the corridor entrance opposite to you, blue markings on the corridor's walls still visible under patches of dried blood, acid burns and grooves something sharp dug into the walls at various heights.

Looking down at the floor you could see the trail of blood you could trace back to the common room upstairs joined by two more, much thinner trails from both corridors, all three converging on the "secured" gate ahead of you.

"Looks like they put the defenses on wrong side of the door." Tam comments, nodding at the pair of security turrets hanging from the ceiling motionlessly, their firing arcs covering everything except for the bloody portal.

"But... why?" Nicholas shakes his head. "Did they expect to hold off an army from this side while they knew what they were developing?"

"Hubris?" Kara suggested.

"No point in milling about. We've got a clear trail now, let's follow it and finish this." Tam urged.

"Stop. Barak. Explain this to him." Kara turns to the older Krogan.

"Gladly. These creatures have not yet confronted us despite us encroaching in their territory and apparent experience fighting armed opposition. That means they consider us a threat and we can expect them to ambush us. Charging recklessly now would be foolhardy."

"Fine. We can advance carefully. Even so extermination is why we are here in the first place."

"Good. As long as it's theirs rather than ours." Kara says.

"Any alerts from the sensors topside?" Nicholas addresses the engineer.

"Nope, no disturbances." Gizmo says. "Hmm... that's funny."

"What is?" You ask.

"Vehicle's gravitic sensors are picking something up. It's really faint, but it looks like active mass effect fields somewhere in the vicinity."

"Our own shields?" Kara suggests.

"Patterns don't match. Also, intensity might be, well, a bit higher. Hard to say due to interference."

"The facility seems dead. A backup source somewhere down here?" Nicholas proposes.

"O-or the creatures can manipulate mass effect fields after all..." Josh comments.

"Well we're not gonna find out either way just by standing around." Lucy speaks up.
Taking this as a cue that will prompt Kara to exercise leadership, you recognize this as a chance to provide your input.

>Advocate pushing onwards following the trail of blood into the presumed lab section. Whatever happened here, the heart of it will have been in that direction.
>Suggest checking out engineering first. It would be a natural place for backup source to be in, and perhaps offer chance to restore power to some or maybe even all systems of the facility.
>Suggest checking out the remaining corridor instead. Whatever was going on in it seemed to warrant a dedicated wing of the subterranean section of the facility.
>Suggest splitting the party. What's the worst that could happen? (propose strategy and objectives for each party) CAUTION ADVISED
>Keep quiet.
>other course of action (specify)

Story thus far:

First thread:
subsequent threads:
>Suggest checking out engineering first. It would be a natural place for backup source to be in, and perhaps offer chance to restore power to some or maybe even all systems of the facility.
>>Suggest checking out engineering first. It would be a natural place for backup source to be in, and perhaps offer chance to restore power to some or maybe even all systems of the facility.
>other course of action (specify)
Fuck a quarian
>>Suggest checking out engineering first. It would be a natural place for backup source to be in, and perhaps offer chance to restore power to some or maybe even all systems of the facility.
"We should check out the Engineering first." You say, motioning towards the corridor to your right. "If there is a backup source of power active, it's the most likely place for it. If machines there are in operable state, restoring power might allow us to hijack facility's surveillance and defenses." You gesture at the inert turrets above. "And allow us to access any remaining databanks in search of evidence."

"That's some big ifs but with solid payout. Alright, nerd." Kara nods and turns to his younger companion. "Tam, you take the rear in case the critters came out looking." The other krogan harrumpfs his assent and your group sets into motion.

The corridor you take widens into more generous proportions after first bend, lined with larger doors to storage rooms at one side, at the other regular doors labelled as amenities for engineering crew: bathrooms, rec room, locker room. At its end the corridor opened into cavernous hall your light sources had difficulty illuminating.

Your group made a brief stop at each of the side rooms to check it out, confirming accuracy of labeling and absence of hostile presence. The storerooms were well stocked with variety of biochemical compounds and equipment used for the scientific research and maintenance, seemingly untouched by the creatures, only evidence of their presence being signs of struggle in one of the storerooms where apparently one of the facility inhabitants was vainly trying to find shelter.

Without incident you eventually make it to the main machine room of the facility, but the state you find it in does little to lift your spirits. Stains and burn marks tell tale of struggle even more vain than the one that took place above - casual scan shows no signs of firearm discharge. The engineers were probably only armed with whatever tools they could grab or the omnitool fabbers could churn out as they sought to at least take advantage of the narrow, grated maintenance walkways woven through the room, providing access to the machines that provided facility with power and pleasant internal environment.

As for the machines themselves, only one of them stood out at a glance - a fabber unit had its eezo core forcefully torn out, entire section of the machine responsible for shaping the mass effect fields that allowed it to work its magic ravaged with liberal use of force and whatever corrosive agents the creatures could produce.

In contrast, the main power generator unit looked to be in good shape at a glance, but this illusion shattered soon enough - Gizmo ran her omnitool over it, walked around to one of its access panels to gain access to machine's internals - and promptly jumped back with a startled yelp.
In a few dramatic moments your party jumps into a combat stance with you, Kara and Nicholas moving to back up the engineer while Lucy and the two other Krogan swivel around to ward off possible other attacks and Josh flares up with dark energy himself, prepared to apply it to counter or deflect whatever harm was approaching.

Fortunately, none of it was immediately needed. Following the engineer's worried gaze you note the state the machine she was inspecting was in - it wasn't good. the internals were ravaged by acid and claw, creating an opening where delicate machinery used to be. The cavity went deep - enough so in fact that it turned into a burrowed tunnel leading out through the chamber's wall behind the machine and out of sight.

Good thing there wasn't one of those things lurking there, although your sensors would have hopefully picked it up if it were.

"They... dug out the eezo core of the reactor." Gizmo steadies herself.

You bring up your omnitool and its scanner's readouts confirm the pattern unveiling itself before you - not a trace of eezo, or dark energy interactions - outside traces of your and companions' activity.

"Any sign of the backup source around?" Nicholas asks his engineer, echoing your concerns.

"None. This source is completely busted, and it seems all eezo from its field generators has been removed."

"And the field vehicle picked up?"

"Still there."

"So we can rule out the backup generator hypothesis. At least here." The vigilante nods. "Can you fix this?"

"No, it's fucked." The engineer shakes her head. "However, I saw enough spare parts in the stores here, even insulated eezo containers and power cells, that I could rig a replacement. It wouldn't be pretty and it will take a while even if some of you guys help, but it should hold long enough for some limited use."

"Or we could leave this sort of work for after we cleared the place out." Tam opines.

"That would be forgoing possible benefits doctor Tuferson outlined." Nicholas points out.

"Cost of obtaining these seems proving more of a bother than it's likely worth." Kara growls in annoyance at this development.

"But Why... why do you think the creatures went specifically for Eezo?" Josh asks a question you've been asking yourself as well.
Silence that follows gives you an opportunity to argue for the next course of action...

>Argue that Gizmo should be allowed to rig up a provisional source of power for the facility. Benefits of potential access to surveillance and defensive mechanisms, and probably more importantly more comprehensive information on research conducted here outweigh the necessity to spend some time and effort here.
>There's no point in delaying further. Suggest heading to the lab section, maybe there will be a portable device or an OSD for you to examine, or maybe you'll just find the creature nest and be done with it.
>Suggest checking out the third wing. It might hold clues that don't require running power to read.
>Suggest splitting the party. What's the worst that could happen? (propose strategy and objectives for each party) CAUTION ADVISED
>Other course of action (specify)
>fuck a quarian
>>Argue that Gizmo should be allowed to rig up a provisional source of power for the facility. Benefits of potential access to surveillance and defensive mechanisms, and probably more importantly more comprehensive information on research conducted here outweigh the necessity to spend some time and effort here.
>>Argue that Gizmo should be allowed to rig up a provisional source of power for the facility. Benefits of potential access to surveillance and defensive mechanisms, and probably more importantly more comprehensive information on research conducted here outweigh the necessity to spend some time and effort here.
Aaaaaaaa its back!!!


>>Argue that Gizmo should be allowed to rig up a provisional source of power for the facility. Benefits of potential access to surveillance and defensive mechanisms, and probably more importantly more comprehensive information on research conducted here outweigh the necessity to spend some time and effort here.
And I would avise setting up an ambush while she does this, If she is opening up those eezo insulated canisters and bringuing power here there is a good chance they will come to grab that eezo too, depending on how desperate for It they are.....probably linked to those massa effect fields from earlier
"It's a good question." You speak up. "Gizmo's offer holds promise to help us in answering it." In more ways than one, you realize as you look between the two excavated stores of eezo, one of which you're arguing for replacing. "Chance to get some additional edge, maybe even footage from the labs on top of whatever we can dig up from databanks, can spare us some nasty surprises, especially now that we've basically confirmed the critters are specifically collecting Eezo, which implies ability to manipulate mass effect fields."

"...won't that mean they're gonna start coming as soon as I unseal those canisters?" Gizmo catches up quickly.

"That depends on whether their taste for the stuff overwhelms whatever reasoning they're using to keep hidden now. But even if they do, at least we'll be able to fight on our terms rather than walking into an ambush."

The engineer gives you a hesitant look, clearly not enjoying the notion her work could double as a bait.

"Good thinking, nerd." Kara says. "Don't worry, we are not going to let you get hurt." He turns to Gizmo. "Alright, let's do this. But first, see if you can seal the hole behind the machine in a way that won't get the structure crashing down on us."

"Not likely in a way that would make a difference, considering how they got through in the first place." Nicholas comments. "Although we don't know how long it took them... in either case simply shooting whatever keeps coming will probably be more effective."

"I'll take it as your volunteering for the pyjak-in-a-duct duty then." Kara says, to which Nicholas shrugs. "Alright, Barak, you take the high ground. Tam, you're going to be with me. Kris can stick with the engineer. But until the welcoming party arrives, we might as well make ourselves useful." The Krogan chief gets to issuing commands, then locks eyes with Gizmo. "What do you need hauled?"
What would otherwise be a sequence of routine tasks is made a touch more difficult and taxing on your alertness thanks to the darkness enveloping the facility. Fortunately one of the first boxes you find and open is a crate of sticky chemical lights that is promptly expended to illuminate the storerooms, adjoining corridor and most importantly the main machine hall itself. The last thing you want is failing to notice formation of another tunnel beause it was hidden in a shadow somewhere. And so when Gizmo finally gets to the proper task of rigging up a working power source, she does so in an eerie, mostly monochromatic ambience, beneath a dome of false stars, occasionally cursing at necessity to have to double check the colour coding with her helmet light.

Once heavy lifting is done, the other Krogan and Lucy settle into a guarding stance while you, Nicholas and Josh alternate in performing simpler tasks the engineer assigns to you. You don't pay much attention to passage of time as you take care to avoid making a mistake that would thwart all this effort, but it doesn't feel long before the assembly is complete, a mess of components connected to what appeared to be in working order from the old installation, one of the devices with receptacle awaiting insertion of an eezo container. Gizmo looks the entire thing over once more, consulting her omnitool, then she nods to herself in satisfaction.

"Alright. I'm going to unseal the canister. If we're right, we might be getting company soon, so get ready."

There's a grunt of acknowledgment around the room. The human woman taps the control elements of the relatively bulky vessel and after a few seconds, with little apparent effort, removes the top and recovers considerably smaller container that fits right into the receptacle which accepts it with a satisfying "click".

For several moments nothing seems to happen.

"Oh, right. Need to actually turn it on." She sighs, prompting some chuckles from rest of the crew.

Then, a few taps on her omnitool later, the device hums to life, which quickly extends to remainder of the room as controls and signal lights flare up, sizeable portion of them red.

"Easy now, hold it together..." Gizmo says, not clear whether she's addressing herself or the machines. "Don't want the source to overtax itself and burn out by booting up something we don't want to," She explains. "Gotta get it to slide to emergency low consumption mode... aaaand... done. Phew." She looks up from her omnitool with a cheerful smile. "Done. Lady and gentlemen, we have the power!"
Rolled 77, 47, 68, 32, 7, 99 = 330 (6d100)

"Good job, Gizmo." Nicholas squeezes her shoulder. Is that a symbol of camaraderie with humans, or something closer?

"Alright, now let me check what I can actually access. I'll do some polling and-"

She pauses when you all feel the floor tremor slightly under your feet and quickly checks her omnitool.

"Wasn't me."

"Alright I guess the party is about to start. Look alive, everyone." Kara yells.

And then there is skittering.

>Current deployment:
>Main entrance: Kara, Tam
>Generator tunnel: Nicholas, Lucy
>Sniper overwatch: Barak
>back line/support: Gizmo, Josh

Where do you apply yourself?
>Join Kara and Tam at the main entrance
>Join or relieve one of the humans watching the tunnel
>Hang back and wait to deal with anything that might come through.
>submit other plan (specify)

Also, please, roll some 8d100s. (Kris, Kara, Tam, Barak, Nicholas, Lucy, Gizmo, Josh)
Rolled 38, 68, 77, 20, 98, 100, 16, 45 = 462 (8d100)

>>Join or relieve one of the humans watching the tunnel
Rolled 79, 84, 47, 95, 12, 91, 81, 88 = 577 (8d100)

>join Barak
Rolled 51, 98, 19, 22, 19, 78, 52, 13 = 352 (8d100)

>>Join or relieve one of the humans watching the tunnel
100,91 and 78, that's a tough son of a bitch

as for ourselves....well....at least we are krogan, that should count for something lol
At least we did better than Tam, and that is a good things since I think they will come from tunnels and not the main entrance.
It may be because of the tremor that first alerted you that something's happening, but you get the distinct feeling that you felt the approaching enemy before you heard them. And although you're not familiar enough with the sound to allow you to estimate exact numbers, you can tell they are approaching quite rapidly and so make a snap decision where to meet them. One glance at the chieftain and his younger aide, backed by Gizmo already setting up a portable shield generator and Barak raising his long gun it seems clear the entrance that could use some additional bolstering would be the tunnel creatures used to dig out the eezo in the first place.

Exchanging nod with the vigilante leader you position yourself in front of him, prompting him to reposition so he can shift his attention as needed between both possible entrances and, side by side with the mercenary woman, you ready your spike thrower. To her credit she doesn't take attention away from the opening as she acknowledges your good taste in weapons with a smirk and a nod of her own. You have little time for shotgun bonding however as the first wave of creatures rounds the corner and the battle is joined.

You feel somewhat vindicated when the first creature you come to face emerges from the tunnel. It appears to be the same category as the one Tam vaporized with Tomkah's turret. You level your own spike thrower before the worker can spit in your face and the creature promptly explodes in a ball of gore.

"Come get some!" Lucy growls with a grin.

It wasn't you who pulled the trigger. However, you don't despair as there's no doubt enough targets for every-

THUD. "Keep them coming!" THUD.

-one. Well, at least you'll be able to pick up her slack while she's replacing the-


You can't help but frown. You'll have to ask her how she's replacing the clips so quickly. But now was not the time for such considerations, especially as cacophony of diverse weapons, accompanied by hum of struggling mass effect shields and bizarre, unnatural 'fwops' of fabric of the universe being warped by localised mass effect discharges. You dare not split your attention too far away from your chosen fire zone but you do manage to get a measure of the battlefield.
Although you were correct in assuming the first strike would come through the excavation, it appears that the dedicated warrior caste may have been too large to comfortably use worker passages and some of the specimens decided to take the regular corridor. Fortunately, Kara and Tam were up to the task to keep them from coming through. Two were already sprawled on the ground and the three closing in were about to meet the same fate as Barak brought his rifle down at him. One of the warriors was just skidding to a halt after emerging from the behind the bend but it did not seem to be going to charge right away, rather its upper torso was twitching slightly and it was leaning back, as if taking in a breath. The Krogan begin ready to reposition but ease off and resume firing when a sheen of white and blue manifests to intercept the organic secretion flying at them.

It seemed your group had the fight handled, for the time being.

THUD! -you smoothly end the next worker that emerges from the tunnel.

That's more like it. Even if the real reason you were able to land the shot was because Lucy chose to spin around and take a head off one of the warriors that somehow made it through the killzone in the corridor almost into melee range of the two Krogan, leaving a mildly bewildered Tam as his omniblade dissipated without drawing blood.

"None shall pass!"

"Less chatter, more shooting!" Nicholas growls between bursts of his Vindicator. He doesn't leave any slack to be picked up after him, finishing off whatever still appears to be moving and taking potshots at the incoming warriors, sometimes felling them before even Barak zeroes in on them.

The fight lasts for a few moments more, maybe less than a minute, before a new sound colours the discordant ambience- deeper bellows of the mounted turrets up the corridor. And with that, the flow of enemies coming down the main entrance was suddenly cut.

"Yes! Got it. The turrets are ours." Gizmo exclaimed excitedly.

"At least until they slag it with that spit." Kara growls, pointing at the puddle of melted floor where it slid off Josh's barrier.

"Well, for now it seems they gave up. No more are coming through the junction." The engineer shakes her head. "Got the cams, too. Speaking of..." She makes a few taps on her omnitool and the gloom of chemical lights shifts as red, subdued emergency lights come to life throughout the room and through the corridor. "Fiat lux!"

"Well done, but... does that mean more will come this way?" Nicholas asks, indicating the tunnel.

"I don't know. Are they still coming? Maybe they gave up." Gizmo shrugs.

They were, in fact, not coming for a while. It seems the creatures either ran out of expendable workers, or decided to adjust their strategy in face of surprisingly capable opposition.

"Well in either case we can't exactly leave this place unguarded now. The moment we leave a single of those... workers... can invalidate all this work."
"Not necessarily." Barak speaks up from his perch. "I think I have an idea."

The elderly Krogan descends and approaches one of the creature carcass, picking up a splintered chunk of its carapace. "I noticed the spitting one took some effort to line up its shot away from the incoming warriors. Maybe he was just being conservative, but..." Barak explained as he dunked the sliver in a pool of creature's own blood. Within seconds it began to hiss and crack and decay. "...maybe it was simply avoiding friendly fire."

"'If you're not willing to shell your own position, you're not willing to win.'" Lucy intones reverently.

"Alright. Chief, Tam, Kris, come help me make a pile. This is probably a bit too caustic for soft skin of the locals."

Realization dawns on you and between four of you you soon have a small pile of creature pieces gathered. Next step would entail...

"Joshua, was it?" Barak addresses the human biotic who actually jerks a bit when called. "We'll need your help for the next part. Kris, Tam, your glowy antics will help, too."

With a nod you, Josh and Tam pool your control over dark energy to form a biotic field around the pile, lift it off the ground and then easily navigate it into the worker tunnel. This disturbance together with being squished together and with remains of previously pulverised workers prompts the carcasses to decay even more rapidly. Before long, the tunnel is effectively plugged by a barrier of hissing, crackling liquid death.

"This is likely not going to be effective for very long, but with any luck it should be enough for us to conclude our job here." Barak comments.

"Good thinking. And well fought, everyone." Kara picks up. "Alright then, let's do what we came here for. Gizmo, you can tell us what you see on the cams as we go."

>Follow chief Kara and head to the labs. With the power restored recovering evidence should be much easier now.
>Suggest checking out the third wing. It is a detour, but it might be worthwhile to check out.
>Follow Kara, but ask Gizmo to use her network access to check out something else (specify what)
>other course of action
>>Follow chief Kara and head to the labs. With the power restored recovering evidence should be much easier now.

>Follow chief Kara and head to the labs. With the power restored recovering evidence should be much easier now.
>>Follow chief Kara and head to the labs. With the power restored recovering evidence should be much easier now.
>>Suggest checking out the third wing. It is a detour, but it might be worthwhile to check out.
There was not much of a point to wait and risk the stopgap barrier protecting the impromptu power source losing effectiveness so you simply nod to yourself and fall in line as Kara and Tam once again take the point and your group retraces their steps back to the junction. This time the round hall is illuminated in the red glow of emergency light and the turrets are resting aiming for center of their firing arcs, ready to intercept any registered hostile that would seek to traverse it.

This time you don't stop to consider but instead continue to follow the grim trail, noting how it was recently disturbed by a new set of grooves from the passing creatures.

What was with non-retractable claws like that, anyway? Seemed a bit wasteful to have the creatures leave a trail on anything short of reaper hull. Maybe they were going for intimidation factor? Arguably the dark carapace bristling with claws and teeth and acid blood did make an impression prompting one to stay well clear of the monsters.

Well, still wouldn't last too long on Tuchanka.

You clear the ravaged checkpoint and find yourself following a corridor. You pass several doors that lead to variety utility rooms with nothing of interest inside before entering a hall that surpassed the machine room in volume - the main lab of the facility, and presumably the workplace that gave it purpose. The chamber is fitted with variety of research equipment, of which possibly most remarkable is a row of shattered transparisteel cylinders lined up against a solid black wall which turned out upon closer inspection to be transparent, separating this hall from a - most likely artificial - cavern behind it.

"I guess this is where the specimens were kept." Nicholas remarks. "There's not as many here as the creatures we killed though."

"There must be another storage elsewhere." You say, your gaze following the infrastructure attached to the broken cylinders, a bundle of tubes and cables connected to several other machines, vanishing in chamber's far wall. "Either that, or they're multiplying already."

"Alright, you wanted to grab intel here, so get grabby." Kara says.

You nod, switching focus onto the desks, tables and workstations scattered throughout the room, sometimes literally. Telltale organic residues showed that whoever was working here at the time the creatures broke out has met a swift and violent end. You try to identify a terminal that would appear intact enough for Gizmo to pour power into and access and your gaze quickly falls the other remarkable feature of the hall - a separate room suspended by the roof at the near end of the chamber, with semi-transparent window overlooking the lab. If that wasn't supervisor's office, you were not sure what could be. It was accessible from the lab floor by a railless stairway.
"Speaking of the surveillance." Kara picks up. "Did you get a look at more of the creatures?"

"Sorry, but no. Wherever they are holed up, there's no cameras there. Last critters I saw were the ones to be splattered by the turrets. Although..." The woman makes a few taps and sliding motions on her omnitool. "Yeah, after turrets came online, I caught maybe three of the warriors running back thataway, through here." She waves again to the far side of the lab. So it appears the creatures really did decide to withdraw when they realized the turrets are active.

"Do you think there's... more than those three around?" Josh pipes up.

"Well we still haven't seen what's causing the mass effect activity." You point out. "Whatever's left lurking is probably gonna be something special."

"Hrmf. Maybe that one will prove a challenge." Tam remarks.

"Yeah, maybe it will last long enough for you to land a hit or two." Kara mocks him, although you suppress a wince of your own. "Enough chatter, we've still work to do."

>Go check out the supervisor's office. If there's any exclusive evidence to be found here, the manager would likely keep it close.
>Head directly to the mainframe. No need to bother with the terminals here, and it's on the way to where the hidden nest probably is anyway...
>Do a thorough search of the lab floor. The creatures seem cunning, but not thinking. Valuable clues or information was likely to be ignored by them.
>Split the party. What could go wrong? (propose split/roles/strategy) caution still somewhat advised
>other course of action (specify)

>Go check out the supervisor's office. If there's any exclusive evidence to be found here, the manager would likely keep it close.

While the others take a Quick look at the lab

>Go check out the supervisor's office. If there's any exclusive evidence to be found here, the manager would likely keep it close.
"I'm going to check out this office." You announce. "Whoever was in charge of this place might have been self important enough to leave something of interest laying about."

"Suit yourself." Kara says. "We'll look around down here and make sure nothing comes running at you."

"I'll go with you." Nicholas volunteers, which you acknowledge with a nod.

"If you find something that looks like it's on the grid, give me a call and I'll see if I can do anything about it." Gizmo calls after you as you head towards the stairs.

"Will do." the vigilante responds without looking back.

The door at end of the stairway is locked, but now powered and its security is no match for decryption routines of your omnitool, especially not after Eve took a look at them earlier. With soft hiss the door part and the two of you enter the office.

Its decor is... unorthodox, at least compared to what you have come to expect during your admittedly not that frequent forays into human corporate offices. Although the basic furnishing is rather conventional - desk with an integrated private terminal, chair, several shelves. There's also a sofa, a small conference table and a few stools, all with good view on the laboratory floor through the transparent wall that took about half of the room's circumference, and a dispenser machine resting against the wall opposite to the transparent one. None of these give you pause, however, no. What does seem rather out place are several pieces of artwork that follow a definite pattern. You count two, no, there's a third one on door behind you, posters, a small action figure striking a pose and a ceramic mug that has seen a lot of use, all sporting a likeness of a character from a show.
Not just any show, either, you promptly identify the character as Seiko, the gift of Cosmos, a stylized human female with black eyes and black shoulder-long hair with a silvery streak on one side. She is a fairly popular protagonist of the story that came to Earth by means of recently activated Charon relay and divided her time more or less evenly between learning to appreciate joys of terrestrial life and vanquishing recurring alien species of militant bugmen that drove her own people to brink of extinction before they learned to channel power of the heart to fuel their love lasers.

It was quite a disappointing show of wasted potential, if you're being honest with yourself. Although its conception dated well after humanity was already well integrated into galactic politics it made no effort to benefit from the wide variety of sociocultural norms extant in the known civilizational sphere of the time instead opting to fall back onto familiar, frequently regurgitated schema for its offworld arcs. You don't even begrudge the overall banality even if you feel the notion does Earth's youth a measure of disfavour, but with the amount of accessible materiel the only logical conclusion was that the creative director was a talentless, unimaginative hack.

"I didn't... realize this sort of media made it into the curriculum." Nicholas derails your train of thought and you catch yourself wondering how much of that did you let slip aloud.

"Well regardless, finding this sort of merchandise in this office comes to me as a bit of a surprise." You conclude and refocus your attention to the office at large.

>please, roll some 8d100s. (Kris, Kara, Tam, Barak, Nicholas, Lucy, Gizmo, Josh)
Rolled 47, 42, 78, 10, 8, 77, 56, 95 = 413 (8d100)

Rolled 45, 61, 86, 28, 72, 83, 34, 58 = 467 (8d100)

well, that Seiko character probably made it's way to a password or something

and I love Kris, the tv critic.
Rolled 50, 37, 11, 73, 92, 25, 99, 25 = 412 (8d100)

Perhaps it's your righteous indignance at the poor taste displayed by manager of this facility, or perhaps your ever so slight embarrassment at letting yourself go over it, or perhaps it's just plain poor luck but even as you pick through shelves and scour the room to examine out of sight angles you don't manage to find anything potentially useful. Eventually you settle for approaching the desk with supervisor's personal terminal - perhaps the engineer will manage to glean something from that once she's aware of it. Before you do, however, your temporary human companion announces success as he withdraws his hand from digging in bends of the sofa holding a palm sized piece of electronics.

"I've got something." Nicholas says. "Looks like a personal datapad. Has some..." His eyes switch between the datapad and his omnitool. "...modest encryption. What did you say that character was named?"

"Seiko, the gift of Cosmos." You reply. "But there's no way-"

"...and we're in. Let's see..." Nicholas begins to scan display of the device while you shake your head and return back to the terminal, scanning its connection and sending the details to Gizmo.

"Got it." Comes engineer's voice over your comm and you can see her wave in your general direction from the laboratory floor. "Will see what I can find with that."

With one last look around you believe you've found what there was to be found in the office. It was time to move on, but first you turn to the human vigilante who seemed engrossed in skimming the datapad.

"Interesting..." Nicholas says, his words echoing as he activated his comlink to ensure everyone hears the information he's about to share. "It appears this was a personal notepad for the manager here, one Esteban Li. I have not yet found any reference identifying his employers, but it seems the man himself was quite heavily, and emotionally, invested into this project."

You make a quiet gesture encompassing the office in a wordless query whether he's done with his search to which the human nods and the two make your way out and back into the lab while Nicholas resumes his recount.

"It seems the facility was running biotech analysis and development with basis of some alien sample recovered in local space and handed over for clandestine research. It is not clear which agency brought the sample in either so I don't want to jump the gun saying it was Cerberus, but I wouldn't be surprised."

"So what exactly did they have?" Lucy asks.
"I'm getting to it. So they got this sample of organic material which upon closer inspection turned out to bear some very vague semblance to Rachni, thought not enough to assume there is necessary a direct link, rather there were some... design similarities, so to speak..." There's a pause as the vigilante scrolls up and down on the text. "...or maybe that's just raving. Anyway, it turns out the sample was in good enough shape that with some creative use of medical nanotech and biological engineering they were able to incubate and decant something that they dubbed..." Nicholas smirks slightly. "...projekt Seiko. Or at least the facility director seems to be referring to it this way. It appears the line between brilliance and insanity is indeed a thin one."

"This one was probably gone so far past the line he got stranded when the Crucible fired." You growl. "Anything there on capabilities of that thing?"

"Let's see... he describes in rather affectionate tone how the decanted creature developed and grew, especially when its capacity to produce offspring was confirmed."

"Damn. Good thing we came along." Lucy comments.

"It appears the Seiko prime is the primary source of all other specimen here... this doesn't go into too much detail into her- its capabilities though."

"Any indications of how to best kill it, or what it does to kill others?" Kara asks for the practical information; in response Nicholas's frown deepened along with his focus as he scrolled the text on the appropriated datapad.

By that time both of you made it back to the lab floor. Looking around you it doesn't seem like anyone had a lot of luck looking around although the human biotic looks somewhat pensive and Tam seemed to be fiddling with his weapon.
"Weapon problems?" You inquire.

"Oh no, the opposite actually. There was a cryo module in one of the machines that could be repurposed for my gun." He raised his weapon to emphasize his point. "Gonna give me an edge when we go to deal with this... alien mother."

"And you did this by yourself? Just now?" You can't help but ask. Tam did not strike you as someone with enough patience for this kind of hobby.

"What's that supposed to mean? What sort of fighter would I be without a rapport with my weapon?" The younger - well, actually you weren't sure just how old he is compared to you, but he was definitely the youngest of the three dissenting Krogan present - fighter replied with a measure of indignation, but eased back quickly. "But yeah, Gizmo helped me with it. She's quite crafty."

"No worries, big guy." The engineer replied without shifting her attention from the files she was currently examining. Presumably files referenced in manager's terminal's cache. You pause for a moment to savour the cooperation fostered between your wayward kin and the vigilante. Just about a day ago they were ready to fight, and possibly kill, each other... now the mutual struggle brought them together. For the time being, you remind yourself bitterly and on this tangent find yourself wondering if the engineer took the chance to mess with Tam's gun, but quickly discard the notion as needlessly cynical and risky.

"Alright, so..." Nicholas speaks up, rerouting your thoughts once again. "...there's not much in ways of description of the baseline abilities. Author seems to spend a lot of time gushing over the creature. But there is an interesting passage towards the end:

'Those pompous fools in the board apparently want to scrap the project. Kill my beloved creation! And for what? Because of some massive hypernet breakdown in Batarian space? This will not stand. I'm too close to unlocking her true potential. The retroviral injection succeeds in 84 percent of simulated scenarios. I could bring it up to 99 with some tweaking, I know, but I no longer have time. Cleanup detail would arrive within the week, about as long as it takes therapy to take effect. This must be an omen.'

Then there's some rants and confirmations of favourable development of the creature. The final entry is brief:

'It is done. The therapy is concluded and the vitals are stable. The cleanup squad will be coming any day now so I cannot afford to delay any further. I may well be typing my final words in here, but there is nobody else I would trust overseeing the infusion with. Besides, if it results in awakening, I want to be the one my darling imprints on, selfish as it is, I cannot allow myself to go as a liar. My love, soon we will be together.'"
Silence falls on your group for a few moments.

"That's messed up." Lucy comments.

"That's hilarious." Tam remarks.

"That's kind of useless." Kara concludes. "What sort of infusion and what was that supposed to mean?"

"I... I think it was the Eezo." Josh speaks up. "When I use my biotics, I can feel this slight... drift, I suppose I could call it. I can't really explain it, haven't experienced anything like it before. And... it seems to grow stronger in that direction where Gizmo says the creatures are coming from."

"So we don't actually know much more than to be worried." Barak notes.

"Actually, I have found something too." Gizmo takes the vote. "With the access via terminal doctor Tufferson scanned I was able to recover some actual data the scientists were collecting. Sending a data packet to each of you..."

The next thing your omnitool blips up with an incoming file. As you open it up, together with remaining members of the party, you are presented with an annotated model of a creature that has apparently been designed along the same guidelines as the workers and warriors you've been previously killing - vaguely slender body covered in segmented black carapace, five limbs including likely prehensile tail, all menacing with spikes of what was probably not keratin considering the marks its offspring left on the metal surfaces all around. It had the elongated skull whose front housed a maw with at least two rows of teeth, resting on extensible neck flanked by a pair of glands that might have been a structural weaknesses if they worked the way you suspected them to as the scientists' comments suggested they be linked to ability of the queen to maintain longer bursts of acid spit attacks her soldiers seemed to display.

"Not bad." You mumble in acknowledgment. "Don't see any mention of eezo or biotics though.

"I think the file shows last state of the subject before... whatever it was the manager did to it." Gizmo says. "Whatever happened after the final step must have resulted in the facility being no longer in shape to accumulate data."

"Whatever happened, it probably led to the containment breach we are seeing and likely sent these critters looking for eezo snacks. Well, party's over." Kara concludes. "Satisfied, Nerd? Time to meet the princess. Or whater that pyjak consider the beastie to be."

>It is time. You've learned what you could, it was time to confront the beast. Follow the trail to the hive now.
>You have captured some information but you still haven't recovered physical data drives. Head to the mainframe before confronting the 'Seiko'.
>There's still something that bothers you. Ask Gizmo something related to the installation (specify what)
>Ask someone about something (specify)
>Other course of action (specify)
>>You have captured some information but you still haven't recovered physical data drives. Head to the mainframe before confronting the 'Seiko'.

>There's still something that bothers you. Ask Gizmo something related to the installation (specify what)
Where are the bathrooms. Better to relieve yourself before battle.
>>There's still something that bothers you. Ask Gizmo something related to the installation (specify what)

2 things

ask her if there is an emergency "cleaning" system, even if it's ofline and unusable.
a facility dealing with biological experiments would probably have a purge device or system installed in the specimen contaiment zone, even if it's not active anymore we could at least look at what it was programmed to do, burn? freeze? suffocate with CO2? whatever it was we can look for a weakness that the scientists knew the creatures had.

and where is the armory? we may find some weapons designed to fight them there.

>It is time. You've learned what you could, it was time to confront the beast. Follow the trail to the hive now.
oh, and see if the "purge" system, if it even exists, was activated, meaning it doesn't work, or they didn't have enough time to do it, meaning it's a good bet.

>It is time. You've learned what you could, it was time to confront the beast. Follow the trail to the hive now.
Wanted to go after the hard drives but I don't want to tie It so let's Go get them.
It's probably for the best too, If we delayed more we would most likely lose power and feed them more eezo
Your first impulse is to proceeed to the mainframe to recover physical evidence, in case you need to leave in a hurry once you confront this 'Seiko' creature. But something tells you you've been dragging your feet enough already. The creature is clearly cunning enough to not send its warriors to death, but what does that mean for what she - or it, rather - is planning?

Then second thoughts make an appearance. One stray thought is brought up by the several bathrooms you've passed on the way here. Krogan could suspend their physiological needs for weeks if necessary, but you were not sure how well humans are holding up in that regard. Then again, bringing that up with them would be awkward and patronizing so you decide to let them decide for themselves how to handle their squishy metabolisms. It did kind of impress you that species with appearance this soft was able to hold off the Turians as long as they did even barely out of their cosmic cradle... but that was neither here nor there.

Another, more pertinent thought took precedence anyway.

"Gizmo, how much did you glean about layout of the installation and its functions?" You address the engineer.

"I can track the infrastructure map with reference of the nodes we've come across so far, it gave me a vague notion of what's in that I can back up with surveillance feeds, but naturally I haven't had time to look it all over. You want me to check out something specific?"

"Two things. One, this sort of installation would likely have some fallback protocols to purge it in case of containment failure or in case the authorities came to make a surprise visit. It seems it didn't get used here but if that was because the creatures crippled the facility before personnel could activate it, it might still work for us to use. Second, there was clearly security force here but we haven't seen an armory yet. Can you find anything of the sort?"

"Alright, give me a sec..."

"Good idea, but probably not going to go anywhere, I skimmed past something..." Nicholas says, appropriated datapad in hand. "...there. 'She is safe now. Prudential measures it may have been, but I cannot bear the thought of having her life, and my work, undone at a snap of the fingers. Final element of the cleanup protocol has been dismantled this day.'"

"Ah, I found it." Gizmo nods. "Nick's right. there's some dead ended ports here that would fit the idea given description and authorisation locks. Except..." The female human frowns as she scrolls and slides on display of her omnitool. "There is an undocumented device here, added after dismantling of the purge system. It doesn't give a description in response to the probing polls but seems linked to the same locks."

"Can it be activated? On purpose, or accidentally? By someone else than you?" Kara asks.

"Possibly, to all."

"Where is it? If we can't control it, we need to get rid of it." The chief says.
"I think I can lock it out... but to answer your question, I'm not sure where the device is physically located, but the node it is connected to seems to be in the Armory, which brings me to the other thing you asked about, doctor. It seems armory wing, and barracks for the guards, and a gymnasium is all located on this level, back through the checkpoint." Gizmo explains and you nod to yourself. The third wing, you were wondering what's in there. "Anything interesting on the cameras there?"

"There are signs of struggle, much like in engineering or the labs, but the soldiers seem to have been taken by surprise, too. There's more intense signs of carnage in the gymnasium, some in the armory. There's a tunnel opening in the armory, similar to the one in the power unit."

"Must have been attracted to eezo stores in the weapons. Small individually, but in greater numbers it adds up..." Nicholas remarks. "Once the guards realized what's up they were probably running for guns only to find them eaten."

>You should go to the armory wing to check it out. There may be something left for you to salvage still. Perhaps more importantly, the node Gizmo said bears similarity to the panic trigger was located there somewhere.
>There's no point in wasting time with this. There was nobody left to trigger whatever might have been put in place of the purge protocol. You came here for a reason and you're reasonably confident between the eight of you you are equipped well enough to deal with the large alien and whatever she might have held back.
>other course of action (specify)

>You should go to the armory wing to check it out. There may be something left for you to salvage still. Perhaps more importantly, the node Gizmo said bears similarity to the panic trigger was located there somewhere.

Well, let's go for the panic button, the wepons are most likely toast.
All this is behind the turrets right?
yes, even if any workers went through the tunnel in the armory they can't leave the floor without going through the junction with turrets
>>You should go to the armory wing to check it out. There may be something left for you to salvage still. Perhaps more importantly, the node Gizmo said bears similarity to the panic trigger was located there somewhere.

>>You should go to the armory wing to check it out. There may be something left for you to salvage still. Perhaps more importantly, the node Gizmo said bears similarity to the panic trigger was located there somewhere.
"I don't think we can afford to leave that panic trigger unattended, especially if it was added specifically after the original system was dismantled." You say. "We should go check out this armory wing; additionally, there might be something useful left there."

"Hrmpf." Kara doesn't seem thrilled by backtracking but can luckily hear sense in your words. "Alright, go take the point then. Tam, we have the rear."

Not wanting to waste more time than absolutely necessary you stride out, trusting rest of the group to follow suit. Before long you retrace your steps to the ruined checkpoint and pass through last unexplored corridor leading out of it.

It would perhaps be unfair you've gotten used to seeing the signs of human bodies, some of them possibly still moving, being dragged and leaving trails of blood and viscera but you are certainly not surprised by it anymore. Even the biotic human looks less green than he was in the common room on the ground floor. This time however circumstances had a slightly different spin to them - there were more signs of struggle here, some of them with participation of firearms, and more stains left by alien secretion as well as their decaying body parts. By the time fight reached this part of the facility the guards were at least to some degree aware something was going on and were able to arm themselves if they weren't previously.

Unfortunately for them, it was not enough, and as robust door to the armory proper slid open before you, Nicholas's speculation appeared to have been confirmed. There was a by now relatively familiar opening in the opposing wall, and the racks around the room that used to hold a variety of weapons and equipment, including a fabber unit to intended to assist in maintenance, were stripped of anything possibly useful.

"Being second to arrive to the armory is never a good feeling." Lucy commented.
"Doesn't look like everything's quite gone though." You note as you spot several untouched crates resting in one corner and a row of intact lockers in the other. You approach the crates while Lucy goes for the lockers and when you open them you see...


"Hmm, pre-fabbed ones. Could be handy to have smaller yield than what Barak is lugging with him." Kara remarks from the back.

"What does he have actually?" You ask.

"A couple of demolition charges. I expected we might want to leave a crater." The Krogan chief explains. "If the creature is as small as the data show we are unlikely to need them. These could actually come in useful."

"Assuming the creature hasn't gained biotic abilities with control fine enough to redirect them." Josh speaks up.

"That's why we have you, boy." Kara replies.

"Oooh nice." Lucy expresses herself, having gotten one of the lockers open. Inside, secured in a foam cradle as if presented for a showcase, rested a M-99 Saber, also dubbed 'The Big Iron' for the kinetic punch it carried. "Dibs!" Lucy says and recovers the weapon with smooth, gentle movements of a doting mother. Nicholas, recognizing that she won't be paying attention to her companions for a few moments, steps in and gets to work opening remaining lockers. There are three more Sabers, and one Widow sniper rifle which Tam promptly appropriates. Kara and Nicholas pick up two of the spare rifles, leaving one. Tam looks between you and his new sniper rifle with an unspoken question in his eyes.

>Take the remaining Saber for yourself/Chariot's armory? (Y/N) (If not, Tam will take it.)

With looting of Armory concluded you ask Gizmo whether the panic device is linked in the vicinity. The engineer shrugs in response and gestures further into the instalation. So the group sets into motion again and you move to the near end of the corridor to reach a door - well, acid-eaten remnants of one, actually, that lead to facility's gymnasium.

It is, as Gizmo suggested earlier, a sign of battle. The soldiers here definitely made effort to make good account of themselves as you can tell between gunfire marks and pools of acid located in way that was virtually guaranteed to having been remnants of alien warriors who managed to get themselves killed with whatever small arms the guards ended up having access to and some half-melted, half-eaten remnants of gym's equipment.

"It seems they even engaged in melee with some success." Kara said, his tone lined with hints of admiration. Which in this case you found ever so slightly misplaced, as the engineers in the machine room had no choice but to do the same, even though their success rate was likely considerably lower, perhaps downright negligible. Not that it made much difference in this fight.
"Alright, let me see if I can find the node we're looking for." Gizmo says. She brings up her omnitool and begins to scan and walk slowly along the walls, confronting found infrastructure pieces with network map she put together. "Hmm..."

The engineer follows the trail only she can see and you follow her in turn, to a door on the far side of the gym, flanked by a mirror wall that is in all likelihood another window. This suspicion is proven correct as you enter another corridor that seems to connect the exercise hall with two other points of interest - one is a heavy set armored door labelled "Gallery", the other one rather ordinary and unmarked. Gizmo heads towards the unmarked one, which opens before her with a wave of her omnitool, revealing to you a modest sized office with good view of the gymnasium, a desk with terminal and a pair of empty lockers and a weapon rack. Gizmo ignores them as well as all other distractions as she navigates the room before stopping in front of an open fuse box on the wall next to the large window.

The fuse box was open, suggesting it was not forgotten when the creatures broke out. And whether it might have any infrastructure purpose, its amended function was readily apparent by the inscription "Fuck starchild" someone engraved above one of the switches.

"This is it. This is where the panic button is activated. And now..." Gizmo runs her omnitool over the device. "It's mine. We can leave without fear of it being triggered now. But if you want to take a look at what it does..." The engineer sends the rest of you a rundown of a diagnostic routine. It doesn't tell you anything though, aside from the vocabulary in some of the entries looking surprisingly..."

"Turian?" Kara asks. "What does this mean?"
"Oh, I recognize these names!" Lucy announces. "It's Armax line of military explosives. They call it 'last resort', I believe, mostly because they resort to it when they really don't want to resort to anything else afterwards."

"So there's a Turian bomb linked to this switch? Does that mean Hierarchy is involved? And why didn't it go off, since someone probably tried to punch it given it's open." Tam fires off several questions.

"Well Armax is a corp so this alone certainly isn't a proof of Hierarchy involvement." Lucy shrugs. "But I suppose anything is possible. As for why didn't it go off? No idea."

"I have some." Gizmo takes over. "The bomb didn't go off probably because there was no power in the network when they tried to activate it."

"Sounds like a horrible way to set up a self destruct last resort." Kara remarked.

"It is. But if I'm reading this right, this was set up after the original measures were dismantled, possibly behind back of the facility management. This was likely jury rigged... and poorly, at that."

"Why wasn't it rigged in a way it would blow if the trigger became inactive?" Tam asks.

"Would you want to live on a bomb that may blow up because of a malfunction?" Kara asks in return.

"Well we can count ourselves lucky the switch did not register as activated when I restored power..." Gizmo says. "Anyway, with data extrated from this node I can find and activate the device at will. Although I wouldn't do so from the inside..."

"I believe a kilometer would be sufficient range as long as we squeeze into the Tomkah." Lucy says. "Our ATV might get hurtled by the blast wave."

Well this discovery does make one new option available to you...

>Let's return to the surface, drive out of the blast range and crater the installation. That ought to ensure the creature won't be a danger to anyone for sure.
>With the bomb under our control we can return to the original plan and confront the creature (and whatever remaining warriors she may have).
>You're a bit curious about this "Gallery"...
>other course of action
>You're a bit curious about this "Gallery"...

I say after this we honor the dead saboreie and "fuck starchild"

>Let's return to the surface, drive out of the blast range and crater the installation. That ought to ensure the creature won't be a danger to anyone for sure.

>You're a bit curious about this "Gallery"...
"Honestly, it does sound like the most sensible option." You voice your opinion. "It certainly leaves least to ch-"

"You can't be serious." Tam huffs. "There's an opportunity to test yourself against an unknown adversary, and you want to throw it away? For what?"

"I have to agree with the young one." Barak nods. "Although wise warrior takes every advantage he can get, turning down a chance to face an entirely unknown enemy is plain wrong."

"Well look at that, Nerd, you actually succeeded in doing something I considered impossible - you goth the two to agree on something." Kara says. "And I'm of the mind to agree with them. We went for one last real hunt because it held promise of being actually challenging. Reducing it to a big explosion... is just not the bang I imagined we'd be getting." The chieftain shakes his head.

"It would be the safest way to clean up all traces of the infestation..." Nicholas thinks aloud.

"But we haven't even recovered the data drives. We'd be burying the evidence and any useful data alongside with it." Gizmo argues.

Josh says nothing, although his pleading eyes show he's not happy where this exchange is going. Lucy for her part seems content but is keeping her peace presumably for different reasons.

As for yourself, you have to admit that at some primal level Tam's words resonate with you. Although you realize that someone had to stay with the ship at the time, nevermind how deadly the whole affair was, you can't help but feel occasional pang of regret at never having gotten to confront the ancient enemy your species was uplifted to fight, in its grotesque, reaperified variant to boot. However, your reason quickly overpowers the atavistic urges. Main thing is that the crisis is now over. Besides, the upcoming holy arcade Henri was busy arranging will no doubt have Rachni programs to go up against.

"Anyway," You decide to change the topic. "I'm rather curious what's hidden behind the door number three."

"The 'Gallery', was it?" Nicholas asks.

"Go check it out." Kara nods. "But don't drag your feet."
You don't wait for another prompt, or for the chief to get bored and go do something unwise, and head out of the office onto the short corridor, human vigilantes in tow, with krogan footfalls joining in a few moments later. Before everyone filtered back onto the corridor however you approach the armored door, after giving a confirmatory nod to Gizmo, watch them slide open, confirming your suspicions that any paintings done in this place would be done with blood.

Past the door you get to see what at first appears to be another, if slightly wider, corridor, its right hand wall sporting a waist high shelf and slanted metal wall. But then the wall begins to move.

"Looks like an emergency safety barrier. I'm getting it out of the way." Gizmo says, her omnitool just going dim again as you turn to regard her. Returning focus to the now revealed walkway you note that it sports an array of kinetic barrier projectors that are currently inactive, presumably intended to give anyone on the gallery a clear view (and shot) at anything that could skitter along the now undeniably artificial cavern below.

During first visual scan of the cavern the first thing you notice is a transparisteel section that stands out in one of the cavern walls which you recognize as the same you saw in the lab, viewed from the other side... you also recall there was a row of storage cylinders lined up in front of the transparent wall and that together with conspicuous row of currently sealed openings below suggests one possible explanation for this chamber's purpose.

"It seems they chucked the creatures here to see how their weapons work on them." Nicholas comments, echoing your own assessment.

"Well, that was then and this is now." Barak has caught up and is surveying further reaches of the cavern through scope of his new rifle. "There's a rather large opening at the far side if you look."

"Was that done by some of the specimens digging out, or some of the workers digging in?" Josh muses.

"Well it looks quite a bit larger than the other tunnels we've seen so far." Nicholas says, peering intently, presumably with assistance of his helmet's HUD.

"So, is your curiosity satisfied, Nerd?" Kara asks. "If you want to, you can take whoever wants topside and we'll catch up once we're done killing. No fat off my hump if you want to salarian now."

It appears your compatriots are rather set on confronting the mother creature on foot.

>Try to convince Kara and the others to give up on the fight (difficult roll and/or write-in sort of required)
>Jump down the ledge and be the first to head into the tunnel. If they want a confrontation, they will have it.
>Suggest retrieving the evidence now, although you get the feeling Kara and his aides might just go off to confront the creature on their own.
>Agree to head back through the lab to confront the creature.
>other course of action (specify)

>Jump down the ledge and be the first to head into the tunnel. If they want a confrontation, they will have it.

I vote this If It means we all go together but with Kris upfront, If this options splits the party I'd rather go with

>Agree to head back through the lab to confront the creature.

>Jump down the ledge and be the first to head into the tunnel. If they want a confrontation, they will have it.

New shotgunão goes THUD
Given that attempting to talk them out of their course would likely have been a fool's errand, besides there being some merit in disabling the creature without vaporizing the whole facility, you decide to adjust your approach. And the perspective of thrill of the battle has nothing to do with it, at all.

If confrontation is what they want, then confrontation is what they shall get.

You nod quietly at the chief, turn toward the ledge... and in two strides you build enough momentum to leap over the bulky railing and into the darkness below. Briefly you enjoy the sensation of both of your hearts beating with excitement as you allow yourself to relish in urges that drew your people to deny its kin the skies, the same urges that later saw you elevated to the stars in pursuit of unknown, alien prey.

And then, as you drop into a landing roll and regain your footing, you purge it with clarity of reason. Facing an unknown foe, culmination of some depraved mind's work and named after a second rate anime character, you're going to need your wits about you.

Or, barring that, you think to yourself as you weigh the hard hitting rifle in your hand, sufficient amount of firepower.

It's about time that you decide to ask the others if they're coming when you register Kara's laughter.

"Hah, hah! I knew there was more to you than you let on, nerd!"

The Krogan three are next to join you on the cavern floor, followed by the bluish glow as Gizmo and Josh descend enveloped by the latter's biotic field with the two remaining vigilantes being last ones to jump.

You don't wait or ask whether they are with you. You made your intentions clear enough. With weapon in hand you stride onwards, towards and into the tunnel.
There are no emergency lights here that would give shapes to the darkness. You are reliant on your suit's light, and your helmet's low light vision. Because seriously, who would limit themselves to single digit arcs of vision?

You do not delude yourself into thinking your approach might go unnoticed as you place one foot in front of the other, the sound echoed sevenfold by your companions. Kara walks closest to your side, if maybe two steps behind, perhaps in recognition of your antics earlier. Or maybe so he has better line of fire on whatever gets a drop on you.

On that note you estimate you are perhaps about half of the cavern's length again into the tunnel when a tremor, accompanied by a shriek unsteadies your stance and causes you to raise your weapon in anticipation. You were definitely getting closer, perhaps right after the next bend...?

It was not the next bend. However, the tunnel did widen abruptly after it and was joined with another one. Examining it with several sets of headlights you discern the familiar trail of blood and viscera you've been following earlier, and in the distance glints of metal and right angles, betraying another place where facility's walls have been penetrated. Additionally, thought that mihght have been shadows playing tricks on you, you got the impression there might have been another fork in the tunnel somewhere between here and the other breached room. Perhaps a thing to look into once you were done here. For now there was work to be done.

Turning back towards the darkness ahead you resume your careful, deliberate pace and corner another bend in the tunnel...

This time it was the next bend. Your group emerges into another, final, circular chamber that rose into some semblance of conical shape with the floor slanted uphill from your perspective. You groan inwardly at the connotation but don't have much time to bemoan imperfections of the battlefield while your attention is captivated by what sat at the far end of the cavern.

You have to admit the orange wireframe cast by the omnitool's projectors looked much less impressive than the mass of matte black segments resting with its taloned limbs bent at its sides and the head swiveled in your direction, teethed maw open and issuing a shrill challenge to the band of interlopers while measuring you with the bottomless pits that might have housed its eyes, folds at its throad pulsing slowly as they grew turgid with promise of something no doubt unpleasant directed at you. None of that was not of immediate concern, however.

Of interest as well were also clumps of organic matter flanking the queen's roost from either side, most of them limp, torn and dessicated, but a few were plump, scattered around one that was faintly moving and, according to your helmet overlay, a heat source! But that one was not your immediate concern, either.

No, the immediate concern was the dim blue glow surrounding her, followed by blare of sensor alarms in your earpiece.
Rolled 17, 60, 64, 88, 69, 23, 27, 65, 65 = 478 (9d100)

You barely have time to utter a profanity as you dive for cover, trusting your companions to have enough sense to do the same. They do, and it's a good thing, too, as a wave of force pulses through the area you were only just occupying and into the wall behind you, causing some rather unpleasant rumbling and cracking.

Once again you find yourself hoping the environment was not quite as destructible as it sometimes proves to be. And once again you are not given the luxury of bemoaning infeasibility of a dream encounter as the queen's cry is joined by a chorus of lower, weaker voices, and a cascade of skittering of claw against stone. "The battle," Nicholas narrates from behind the corner, "is joined."

With that your guns and those of your companions roar to life, cutting down the three warriors that followed Queen's biotic attack with their charge. Quick and clean, you think, but not the end of it you realize as more warriors begin to emerge from dark recesses of the cavern and you momentarily let your weapons cool down, conversing the limited spare clips.

"Barak." Kara commands.

"On it." The old Krogan raises the Widow, takes aim, makes a grin and gives the single shot the weapon can handle before cooling down, delivering its payload across the chamber, squarely into the Queen's open maw... or at least that was the intention as the projectile is harmlessly deflected in a spark of white and blue.

It seems this fight will be slightly less straightforward than the previous one.

>Push aggressively forward. If you can establish your presence in the chamber, you will have more room to maneuver and better access to dealing with the queen.
>Withdraw back. Maybe you'll be able to at least lure the warriors out?
>Hold the cavern mouth where you are. You don't have much room to maneuver, but at least you don't need to worry about being surrounded.
>other plan

Regardless, please roll 8d100 (Kris, Kara, Tam, Barak, Nicholas, Lucy, Gizmo, Josh)
Rolling for Queen, Warriors and Workers...